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Wer regiert in Bayern? 
 
Aufgaben zum Text 
 
1. Was steht im Text?  
Wählt die passenden Lösungen aus. Es können auch mehrere Antworten 
richtig sein. 
 
1. Die CSU …  
a) hat in den letzten Jahrzehnten in Bayern meistens allein regiert. 
b) hat im Jahr 2013 in Bayern 10,5 Prozent der Stimmen bekommen. 
c) muss in den nächsten Jahren mit einer anderen Partei zusammen regieren. 
 
2. Die Grünen ...  
a) meinen, dass die Wähler sich eine andere Politik wünschen als früher. 
b) könnten mit der CSU eine Regierung bilden. 
c) werden mit der CSU eine Regierung bilden. 
 
3. Die Freien Wähler ... 
a) haben ähnliche politische Vorstellungen wie die CSU. 
b) würden gerne eine Koalition mit der CSU bilden. 
c) haben fast genauso viele Stimmen bekommen wie die AfD. 
 
 
 
2. Übt die Vokabeln! 
Welches Wort gehört in welche Lücke? Setzt ein. 
 
Stimme – Auftrag – Mehrheit – Ergebnis – Abgeordneter – Koalition  
 
1. Wenn die CDU/CSU und die SPD zusammen regieren, nennt man das eine „große 

___________________“. 
2. Wenn man während einer Wahl krank ist oder eine Reise macht, kann man seine 

___________________ auch per Briefwahl abgeben.  
3. Mit 52,3 Prozent hat die Partei die absolute ___________________ erreicht. 
4. Ein ___________________ der Regierungspartei spricht vor dem Parlament. 
5. Der Sprecher der Partei sagte: „Mit über 40% der Stimmen haben wir den 

___________________, eine Regierung zu bilden.“ 
6. Die Mitglieder der Partei freuten sich sehr über das positive ___________________ 

der Wahl. 
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3. „wie“ oder „als“? 
Welches Wort gehört in die Lücke? Wählt die richtige Lösung aus. 
 
1. Wer die Mehrheit bekommt, erhält mehr Stimmen (wie/als) ________ die anderen 

Parteien. 
2. Zu vielen Themen haben die Freien Wähler ähnliche politische Vorstellungen (wie/als) 

________ die CSU. 
3. Die Partei möchte, dass in Zukunft schneller über Asylanträge entschieden wird 

(wie/als) ________ heute. 
4. Auf dem Land sind die freien Wähler erfolgreicher (wie/als) ________ in den Städten. 
5. Die AfD hat fast genauso viele Stimmen bekommen (wie/als) ________ die Freien 

Wähler. 
6. Markus Söder möchte lieber eine Koalition mit den Freien Wählern bilden (wie/als) 

________ mit den Grünen. 
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